Génératrice à courant continu
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	1. Génératrice à courant continu : convertisseur d’énergie

Quelle type de conversion d’énergie réalise une génératrice à courant continu ?

Quelle est la nature de la machine qui peut fournir de l’énergie à la génératrice ? Quelle est la nature de la machine qui peut recevoir de l’énergie de la part de la génératrice ?

2. Les variations de la force électromotrice

2.1. La force électromotrice

Donner la relation électromagnétique de l’induit relative à la force électromotrice en précisant les noms et les unités des grandeurs intervenants :

Quelles sont les grandeurs permettant de faire varier cette fem ? Sur quelles parties du dispositif peut-on les régler ?

2.2. Caractéristique à vide

Qu’est-ce que la caractéristique à vide de la machine ?

Donner un schéma de montage permettant d’obtenir cette caractéristique en représentant aussi le moteur d’entraînement :

Que se passe-t-il quand on diminue la fem ? Quelle précaution faut-il donc prendre pour obtenir de façon correcte cette « caractéristique à vide » ? Comment doit-être la vitesse de rotation de la génératrice ?

Donner la valeur nominale de la vitesse de rotation de la génératrice ainsi que la valeur nominale du courant d’excitation :

Remplir le tableau de mesure ci-dessous lors d’une phase de croissance puis de décroissance du courant d’excitation :

Courant d’excitation ie (A)

0,1.ieN
0,2.ieN
0,3.ieN
0,4.ieN
0,5.ieN
0,6.ieN
0,7.ieN
0,8.ieN
0,9.ieN
ieN
1,2.ieN
Fem E (V)

Courant d’excitation ie (A)
1,2.ieN
ieN
0,9.ieN
0,8.ieN
0,7.ieN
0,6.ieN
0,5.ieN
0,4.ieN
0,3.ieN
0,2.ieN
0,1.ieN
Fem E (V)

Tracer les courbes à l’aide d’excel sur le même graphique. Commenter et conclure.

2.3. Influence de la vitesse de rotation

On maintiendra, lors des essais suivants, le flux magnétique constant égal à sa valeur nominal.

Quelle grandeur permet de régler le flux magnétique ? A quelle valeur faut-il la régler ?

Donner un schéma de montage permettant de mesurer la fem à vide de la génératrice en représentant aussi le moteur d’entraînement. Avec quel appareil mesure-t-on la vitesse de rotation.

Remplir le tableau de mesure ci-dessous :
Fréquece de rotation n (tr/min)

0,1.nN
0,2.nN
0,3.nN
0,4.nN
0,5.nN
0,6.nN
0,7.nN
0,8.nN
0,9.nN
nN
1,2.nN
Vitesse de rotation  (rad/s)
Fem E (V)

Tracer la courbe E = f(n) à l’aide d’excel. Commenter et conclure.

3. Fonctionnement en charge : la tension aux bornes de l’induit

La génératrice fonctionne maintenant en charge à fréquence de rotation nominale et flux inducteur nominal.

Donner la valeur de l’intensité nominale du courant d’induit. En déduire la valeur de la résistance de charge pour un fonctionnement nominale de la machine.

Donner un schéma de montage permettant de mesurer la tension et l’intensité du courant d’induit de la génératrice en représentant aussi le moteur d’entraînement.

Remplir le tableau de mesure ci-dessous :
Intensité du courant d’induit I (A)

0,2.IN
0,4.IN
0,6.IN
0,8.IN
IN
Tension d’induit 

U (V)
Tracer la courbe U = f(I) à l’aide d’excel. Poursuivre la courbe jusqu’à I = 0.

Quelle type de courbe obtient-on ?

Que vaut la tension aux bornes de l’induit quand le courant d’induit est nul ?

En déduire le modèle équivalent de Thévenin de l’induit et calculer la valeur de ces éléments pour ce fonctionnement.
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